

关键词
新动向

从动力到外观设计不断优化 国产SUV成市场新宠

自主品牌SUV销售靠前

SUV车型因其空间大、底盘高、通过性好等优点，最近几年一直是市场上非常热门的车型。2010年以来，始终保持着年均两位数的增长率。

记者最近调查发现，今年来SUV市场增长趋势减缓，不再像往年那样的强劲。但自主品牌的中低端SUV作为市场亮点，或许可以有所期待的。

记者 毛雷君



热销的哈弗H6车型。

据“中国汽车销量网”统计，上个月全国SUV销售量排名前十的品牌中，国产自主品牌占到了3席，而排名前两位的分别是长城和广汽。

记者从宁波本地经销商处也印证了这个趋势。作为专注于SUV车型的长城汽车，一直以来都是国内自主品牌的领头羊，其主打产品哈弗H6车型，年度累计销量一直处于领先地位。宁波天天汽车贸易有限公司的市场总监吕炫卫告诉记者，市区3家哈弗汽车4S店的月销量大概在200台左右，加上周边县（市）区的直营门店，月总销售量达到400台。与去年比，还是有10%以上的增长率。其中的明星产品哈弗H6占到了总销售量的60%以上，可见其受欢迎程度。另外一款哈弗H2也受到消费者的欢迎。吕炫卫告诉记者，哈弗汽车从2012年

换标以来，品牌知名度和形象有了很大提高，而且很多都是客户之间的口碑营销。合理的价格定位和越来越重视总体设计，让哈弗这个国产自主品牌日益被大家所接受，这些年一直保持销量冠军。

另一个自主品牌宝骏SUV也是后起之秀的代表。记者从宁波锦通五菱汽车有限公司了解到，最近这款SUV卖得相当不错。销售经理范新峰

介绍，主打型号宝骏S560，上个月单店销量就突破了150台。范新峰表示，暑期不是汽车销售的旺季，等到商业旺季“金九银十”还会迎来更大的销售量，他估计增长率会在20%以上。范新峰刚刚从杭州调到宁波，他认为宁波比起杭州来有更大的潜力。宁波的汽车保有量和杭州相比有差距，基数小，增长比例就会大。

合资品牌风光不再

提起大众的一代神车途观，当年可是SUV车型的标杆。但是经过这些年的沉淀，如今已不再一枝独秀。记者从宁波大众联通4S店了解到，途观车型的销售量同比去年下降了约20%。而丰田的RAV4、东风本田的CRV等合资品牌的SUV虽然还占据着销售排行榜的前20名，但是销量同比去年也有了不小的下降。其他比如现代、福特、日产等合资品牌

的销售量都无法和自主品牌相抗衡。

业内人士分析，合资品牌的SUV是国内最早进入SUV这个细分市场的，经过这些年的高速增长，其市场保有量达到一定规模，基数比较大，要想获得高速的增长，难度比较大。另外，最主要的原因在于，近年来几乎所有的自主品牌汽车厂商都推出了SUV的车型，使得这个蓝海市场迅速变成了一片红海，竞争空前激烈。由

于自主品牌的SUV车型价格普遍在15万元以内，甚至有不少10万元以内的紧凑型SUV，相对于合资品牌有不小的价格优势。随着自主品牌从动力到外观设计的不断优化，性价比不断提高，也分流了不少的客户群体，使得合资品牌的SUV受到了挤压。合资品牌的SUV，下有自主品牌的价格冲击，上有进口车型的降价压力，所以现在的销售量和过去不可同日而语。

高端品牌平稳增长

作为高端SUV品牌的代表，宝马、奔驰和奥迪一直占据着前三的位置。而奥迪品牌的Q5和Q3作为中高端SUV的代表也一直受到消费者的欢迎。宁波中基汽车销售服务有限公司的销售总监张继梁表示，对于中高端的SUV车型来说，目前已经进入了一个平稳增长的阶段。现在，奥迪品牌的SUV车型均销售量大概在50台左右，基本和去年同期持平。如果没有后续新车型跟进的情况下，这一趋势也不会有大的变化。

目前，中高端SUV车型主要是奥迪Q系列、宝马X系列和奔驰的CL系列。其中奥迪Q5由于上市时间和品牌知名度的关系，目前销售量仍然领先，但是新的奥迪Q3上市后，可能取代Q5，成为中高端SUV市场的新领头羊。张继梁认为，随着国人购车理性的日益增强，之前所谓豪车的光环有所下降。而且，现在国产自主品牌和合资品牌推出新款车型的速度要大于进口中高端车型，也从另一个方面分流了客户的注意力。但是，作为有着多年历史沉

淀的国外品牌还是会有一批固定的客户群，主要集中在中高收入群体。

“现在宾利、劳斯莱斯、保时捷都在做SUV，法拉利也要进入，说明这个市场还是很有前景的。”张继梁认为，SUV市场不会出现像2014年~2015年这样的井喷式高速增长，而会总体保持稳定增长的状态。当然这个市场也会更加细分，作为国产自主品牌的中低端SUV可能还会保持比较高的增长，但是进口中高级市场会相对稳定，而国产合资品牌面临的压力最大。

关键词
延保

多开了50公里 汽车延保就不赔了 消费者起诉维权终获赔偿

周先生是一位爱车人士，自从2009年购买了迈腾轿车后就一直对爱车呵护有加，不但坚持在4S店做保养，还在2012年花费4700元购买了4S店推荐的发动机延保服务。近日，周先生的爱车因发动机故障无法发动，心想购买的延保服务可派上用场了，于是花费1.3万元进行维修，没想到在理赔过程中遇上了麻烦，保险公司拒绝理赔。经过消保委多次调解无果后，周先生最终起诉，通过法律手段维护了自己的合法权益。

调解不成起诉维权

经多次调解，保险公司始终不接受周先生提出的和解条件，也不接受消保委提出的调解方案。在这种情况下，消保委工作人员提议周先生向法院提起诉讼，并提供专业律师的帮助。律师的意见与消保委的意见基本一致，周先生随后向法院提起诉讼。保险公司方面在收到法院传票后，经咨询，得到的答复是基本上要败诉，于是提出和解。在满足周先生提出的承担维修费用、律师费用及诉讼费后，周先生撤诉。

消保委提醒消费者，发动机等汽车主要部件的更换维修往往需要高昂的费用，目前已有不少保险公司开展针对汽车主要部件的延保服务，消费者在购买此类延保服务时一定要详细了解合同的各项细则，弄清楚哪些部件、哪些情况可以参保，遇到合同说明不清、细则不明的情况，可咨询专业人士。

记 者 毛雷君
通讯员 毛甬皓